

《哈尔滨一九四四》：演绎全新谍战美学

近日，电视剧《哈尔滨一九四四》于北京卫视、江苏卫视、东方卫视首播，爱奇艺全网独播。险象环生的谍战对决、惊险刺激的伪装与脱险，让剧集开播后迅速引发关注。同时，地下工作者们将家国情怀置于个人安危之上的坚定前行之路，也正带领着观众一同感知风起云涌的年代温度与坚不可摧的信仰情怀。

据了解，《哈尔滨一九四四》在爱奇艺站内播出，24小时后热度便突破8500，成为2024年爱奇艺热度最快破8500的剧集。有网友表示，“剧情紧凑，短短几集故事架构和几个主要人物的形象都立住了”“演绎了一种别样风格的时代真实”。在《哈尔滨一九四四》开播的前几集中便可看到，主创班底在创作时对于谍战题材的破类型化尝试。在风格化影像、人性叙事及家国空间的三重维度建构下，剧集呈现出了类型探索和全新的美学突破。

美学创新想象上，《哈尔滨一九四四》在同类型剧中独树一帜。贯穿全剧的“前情提要”式闪回影像、主要人物的单独行动线等时常以黑白抽帧画面加上摇滚感的配

乐进行演绎，而黑白场景里偶然出现的一抹血色更让整个故事走向扑朔迷离。别样的视觉风格为剧集带来更具新鲜感的表现方式，满足着主流观众对于精品剧集的强观赏性需求。

正是小人物的选择、坚持、奋斗，让观众看到了剧集在故事描摹之上，对于家国空间的塑造。在剧集所铺开的人物关系网络里，角色的真实性和多面性带来强烈的戏剧冲突，生活化的呈现让角色的说服力更高，而在生活痕迹之外，又会有高智商群像人物的强强过招，不仅展现出局势之复杂，也更加凸显出信仰的力量。为了一个情报，从老段到石大夫，再到宋卓文，即使刀尖舐血、如履薄冰，或是要在国家与小家中做权衡，也无碍他们在危险中坚定前行。透过这些性格丰满的人物形象，《哈尔滨一九四四》以细腻的笔触实现人性描摹和心理刻画，观众也更可清晰感知地下工作者凝聚的精神力量——在那个年代，正是有一群人迎难而上、四处奔走，去探索国家和人民的生路究竟在何方。

在三重维度构建下，《哈尔滨一九四



四》探索着一条独特的谍战题材表达之路，并在其中触摸时代纹路和历史脊梁。剧集聚焦的是纷乱时代下，一群热血滚烫的小人物，于暗流涌动中矢志不渝践行信仰，而其中所呈现出来的家国情怀与个人价值追求，与观众产生了深层次的情感共鸣。

据网易娱乐



我是证人

见习女警路小星因自己的失误，亲眼目睹了弟弟的死亡，自己也双目失明。也许是失明刺激了其它感官的活跃，陷入黑暗的她反而能察觉出许多正常人忽视的细节。一个雨夜，路小星偶然成为一场车祸的证人，她非同寻常的洞察力让经验颇丰的老刑警鲁力非常折服。但自称目击了车祸过程的另一位证人林冲对于关键线索的描述，与路小星截然相反。与此同时，路小星和林冲浑然不知的是，他们早已悄然成为罪犯意图灭口的对象……真相到底是什么？路小星和林冲又能否化险为夷？

中央电视台(六套)16:11播出

今日看点

法律讲堂(文史版)

文物中的法治系列

节目从古代的一张“发官盐票”讲起，借助汉代盐铁会议，以及清代一起轰动一时的盐引大案

等，讲述古代食盐专营制度的产生、特点，以及对国家经济运行的作用和影响，并分析了这一制度存在的弊端。

中央电视台(十二套)21:50播出

大手牵小手

本周的《大手牵小手》为您播放《大手牵小手——走进湛江》。广东湛江是一座美丽的海滨城市，地处南中国海，属亚热带海洋性季风气候，一年四季都是蓝天白云、碧海

银沙、椰树和鲜花，构成一幅美丽的天然风景画。十里军港美不胜收，坚定守护着中国南大门。湛江，是一颗璀璨的南海明珠，让人无法抗拒的，除了风景还有美食。

中央电视台(十四套)07:15播出



★中央电视台(一)

20:06 特约剧场
22:27 山水间的家
★中央电视台(三)

18:30 星光大道
19:30 开门大吉
20:54 幸福账单

★中央电视台(五)

19:30 2023/2024赛季
中国男子篮球
职业联赛1/4决赛

21:45 2024卡塔尔U23
亚洲杯半决赛

★中央电视台(六)

18:11 故事片
20:24 故事片
22:22 译制片

夜以继日(日本)
★中央电视台(八)

19:30 黄金强档剧场
微暗之火
21:30 经典剧场
春色寄情人

★中央电视台(十)

18:54 味道
19:16 自然传奇
20:15 探索·发现
22:21 创新进行时

★中央电视台(十二)

18:50 法律讲堂
19:22 一线
20:57 天网
21:37 道德观察

★重庆卫视

19:35 剧场:脱身

★山西卫视

19:33 剧场:侦察英雄

★辽宁卫视

19:33 剧场:幸福到万家

★辽宁卫视

19:33 剧场:蜂巢

(节目如有变动，以当天播出为准)